
17/2015. Számviteli kérdés 

Kell-e külön számviteli bizonylatot adniuk a gazdasági kamaráknak az évente kötelezően 

fizetendő kamarai hozzájárulás összegéről? 

Bármely gazdálkodó szervezet a nyilvántartásba vétele kapcsán a gazdasági kamarákról szóló 

1999. évi CXXI. törvény (a továbbiakban: gazdasági kamarákról szóló törvény) 34/A. §-a 

értelmében 5000 Ft/év kamarai hozzájárulás fizetésére kötelezett. Ez az összeg a kamara 

közfeladatainak a teljesítéséhez való hozzájárulás, amelynek meg nem fizetése adók módjára 

behajtható köztartozásnak minősül. 

A gazdasági kamarákról szóló törvény 8. § (2a) bekezdése a kamarai nyilvántartásba bejegyzett 

gazdálkodó szervezet részére kötelezően nyújtandó kamarai alapszolgáltatásokat határoz meg 

(tanácsadás gazdasági, pénzügyi, adózási, hitelhez jutási kérdésekben, üzleti partnerkeresés, 

pályázatfigyelés), amelyeket a hozzájárulás fizetésére kötelezett nem a hozzájárulás ellenében, 

hanem a törvény alapján - mintegy alanyi jogon - térítésmentesen vehet igénybe. 

Ebből következően a kamarai hozzájárulás nem minősül az általános forgalmi adóról szóló 

2007. évi CXXVII. törvény (a továbbiakban: áfatörvény) szerinti szolgáltatásnyújtás 

ellenértékének, ezért az áfatörvény alapján arról nem kell számlát kibocsátani. 

Tekintettel arra, hogy a kamarai hozzájárulás összegét és megfizetését a gazdasági kamarákról 

szóló törvény írja elő, a kötelezettség keletkezéséről nem szükséges külön számviteli 

bizonylatot kiállítani. Mind a fizetésre kötelezett gazdálkodó, mind pedig a kamara oldaláról a 

kötelezettség, illetve a követelés számviteli elszámolásának alapjául az erről rendelkező 

jogszabály szolgál (a törvény tartalmazza a fizetési kötelezettség mértékét, esedékességét, 

kötelezettjét, jogosultját). 

A fizetésre kötelezett gazdálkodónál az elszámolást a hozzájárulás esedékességének 

időpontjában kell végrehajtani, függetlenül annak pénzügyi rendezése időpontjától. A 

kötelezettség kiegyenlítésnek megtörténtéről a kamaráknak nem szükséges külön igazolást 

kiállítaniuk, annak számviteli bizonylata maga a befizetésről szóló banki, postai vagy pénztári 

bizonylat. A jelenlegi gyakorlat szerint a gazdasági kamarák kérelemre a pénzügyi rendezés 

megtörténtéről igazolást adnak, de a pénzügyi teljesítést a banki kivonat, a postai csekk 

feladóvevénye vagy a pénztár bevételi bizonylata hitelesen igazolja. 

Az évenként fizetendő hozzájárulás összegét a kötelezetteknek az egyéb szolgáltatások 

értékeként indokolt elszámolnia. 


